

# 我省取消和下放20项行政许可事项

## 政务服务事项基本目录和网上办事指南随之调整

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 2月24日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《关于衔接落实国务院取消和下放一批行政许可事项的通知》,我省将对国务院明确取消的29项行政许可事项,衔接取消行政许可事项16项(含直接取消14项、取消许可改为备案2项);对应国务院明确下放审批层级的4项行政许可事项,我省承接3项,下放至省

辖市政府、济源示范区管委会1项。

根据《通知》,全省各地各有关部门要认真做好取消、承接、下放行政许可事项的衔接落实工作。对取消的行政许可事项,不得继续审批或变相审批,不得转由行业协会、商会或者其他组织审批;对承接和下放的行政许可事项,要及时制定承接措施,确保审批工作无缝衔接。取消、承接、下放行政许

可事项涉及调整地方性法规、政府规章和规范性文件的,要按照规定程序及时修订或者废止。

此外,《通知》明确了时间表:各地、各有关部门要及时调整政务服务事项基本目录和网上办事指南。对承接和下放的行政许可事项,要按照“减环节、减时间、减材料、减跑动”要求,优化审批流程,压缩办理时限,减少跑动次数,提高审批效率,于

《通知》印发之日起5个工作日内在河南政务服务网公布办事指南。

同时,各地、各有关部门要按照国家有关部门公布的事中事后监管细则,制定完善事中事后监管的具体措施,采取“双随机、一公开”监管、重点监管、信用监管、“互联网+监管”等方式,切实加强和创新事中事后监管,确保放得下、接得住、管得好。

据悉,此次取消和下放

20项行政许可事项中包括:“乡村兽医登记许可”事项取消许可,改为备案;“企业银行账户开户许可证核发”事项取消等。



扫码看具体取消事项

### 充分发挥“双引擎”引领带动作用

# 我省向郑州洛阳等下放295项省级经济社会管理权限

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 河南省政府向郑州、洛阳等下放295项省级经济社会管理权限。2月24日,记者从省政府获悉,省政府近日印发《关于向郑州市洛阳市和郑州航空港经济综合实验区下放部分省级经济社会管理权限的通知》,旨在更好发挥郑州国家中心城市、洛阳中原城市群副中心城市“双引擎”作用,引领带动全省经济社会高质量发展。

通知明确,省政府决定向郑州市、洛阳市和郑州航空港经济综合实验区下放295项省级经济社会管理权限。自通知印发之日起60个工作日内,省直有关部门与郑州市、洛阳市、郑州航空港区完成下放权限交接工作(下放权

限目录中另有规定的除外)。

通知要求,对授权或直接下放实施的权限,自下放之日起,相关法律责任一并由承接部门承担。对委托实施的权限,双方要依法签订委托协议,明确双方权利义务。委托方对受委托方实施有关权限的行为实施监督,并对该行为的后果承担法律责任,受委托方要积极协助和配合。委托方依法承担法律责任后,要依法追究或者建议追究受委托方及其有关人员的责任;发生国家赔偿的,要依法行使追偿的权利。

权限下放后,省直有关部门和郑州市、洛阳市、郑州航空港区有关部门要相应调整权责清单、政务服务事项目录、监管事项目录,并按照规

定程序和途径公开,同步做好相关事项在线办理衔接等工作。对委托实施的权限,委托方要通过提供“2号公章”、自动加盖电子印章、提供加盖公章的空白格式文书等方式,为受委托方承接开展相关工作提供便利;探索实行在相关文书中申明权限事项来源后,由受委托方代章生效。对涉及使用国家有关部委业务办理信息系统或者需要与国家有关部委进行业务对接的事项,省直有关部门要帮助郑州市、洛阳市和郑州航空港区做好协调工作。



扫码看295项管理权限有啥

# 2020年度河南省科学技术奖励名单“出炉”

## 陈俊武院士、王泽霖教授获杰出贡献奖

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 科技创新者,不断向科学技术广度和深度进军。2月24日,记者从省政府获悉,省政府近日发布“关于2020年度河南省科学技术奖励的决定”。其中,决定授予陈俊武院士、王泽霖教授2020年度河南省科学技术杰出贡献奖。

决定明确,为大力实施创新驱动发展战略,加快推进创新型省份和人才强省建设,根据《河南省科学技术奖励办

法》规定,经省政府常务会议审议,决定授予陈俊武院士、王泽霖教授2020年度河南省科学技术杰出贡献奖;授予尼古拉斯·罗伯特·莱蒙教授等3名外籍专家河南省科学技术合作奖;授予“猪繁殖与呼吸综合征病毒感染和免疫分子机制”等26项成果河南省自然科学奖,其中一等奖4项、二等奖10项、三等奖12项;授予“芝麻抗病优质遗传基础拓展与品种改良技术研

究及应用”等14项成果河南省技术发明奖,其中一等奖2项、二等奖8项、三等奖4项;授予“大数据安全防护关键技术及应用”等252项成果河南省科学技术进步奖,其中一等奖17项、二等奖103项、三等奖132项。



扫码看获奖名单

# 脱贫攻坚礼赞丰碑

□高振华

刚过去的2020年,我们不仅取得“抗疫斗争”的阶段性成果,还取得“脱贫攻坚”的伟大胜利,实现中华民族几千年来梦寐以求的宏伟目标,在中华大地上建起了一座辉煌永久的“脱贫丰碑”。

2012年11月,党的十八大提出到2020年实现建成小康社会的宏伟目标。全国各族人民万众一心,攻克一道道难关,取得一个又一个胜利。8年,实现近1亿人脱贫。世界上再没有哪一个国家能在这么短的时间做到。

党中央英明决策、统筹规划,省级党委、政府负总责,市县党委、政府抓落实。从中央、省、市,到县、乡、村党委班子,各级党委、政府职责明晰,步调一致。全国各行各业总动员,选派大量的优秀共产党员干部下乡驻村,充实加强乡村基层党组织,担任村党支部书记。包村包户、扶贫脱困。8年来,有2000多万人次的党员下乡驻村,逐户逐人,调查落实,精准扶贫,解决了“帮扶谁?谁来帮?”这两大难题。

“怎么帮?”从实际出发,实事求是、理清

思路、认真规划、严格落实、因地制宜,不出虚招,不喊口号;找准突破口,建档立卡、一户不落,扎扎实实,不盲目乐观,不搞运动、不说豪言壮语、严禁一哄而起、杜绝形式主义。中央提出,要分类指导,要在“扶贫对象、项目安排、资金使用、措施到户、因村派人、脱贫成效”上,达到六个“精准”;采用“发展生产脱贫一批、易地搬迁脱贫一批、生态补偿脱贫一批、发展教育脱贫一批、社会保障兜底扶贫一批”五项措施,严明纪律,扶贫资金到户到人,严禁截留挪用。实施一村一策,达到真正脱贫。这一项项举措,何等精细;这一步步脚印,多么扎实。

党中央的扶贫路线图清晰,脱贫意志是多么坚毅。各级政府艰苦创业兴业,致富固本,永不返贫的决心又是何等的坚定。中国人民以愚公移山、久久为功的精神终于8年功成,铸就了这座无比高大雄伟的永恒丰碑。



商都论坛